

辽宁安徽新增5例本土确诊病例 专家研判安徽最早感染者可能仍非“零号病人”

国家卫健委已派工作组赴辽宁



5月16日,辽宁、安徽两省再新增5例本土确诊病例,其中辽宁省沈阳市新增1例确诊病例,辽宁省营口市新增2例确诊病例,安徽省六安市新增2例确诊病例。专家研判,本轮疫情首先发现的李某某、吕某可能仍然不是本轮疫情零号病人。目前国家卫健委已派出工作组赴辽宁指导当地疫情防控工作。

沈阳新增1例确诊病例 曾前往营口鲅鱼圈旅游

5月16日0时至12时,沈阳市新增1例本土新冠肺炎确诊病例,为此前沈阳确诊病例的母亲。据沈阳市政府疫情防控发布会通报,该确诊患者83岁,家住沈阳市和平区文艺路艺园小区。5月3日,该病例与其儿子及其他家人共计12人自驾去鲅鱼圈旅游,入住鲅鱼圈华君温泉度假酒店,5月5日返沈。5月15日作为确诊病例的密切接触者,被送至市级医学观察点集中隔离,当日19时报告其核酸检测结果为新型冠状病毒可疑阳性,5月16日凌晨2时,经市疾控中心核酸检测,报告结果为阳性。目前该患者已转入市第六人民医院进行进一步的诊断治疗。经省级医疗专家组会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

安徽感染者 均与摄影培训活动有关

5月16日,安徽省新增2例确诊病例。16日举办的新闻发布会上,安徽省卫健委副主任、省中医药管理局局长董明培通报称,安徽所有的感染都是由摄影培训活动引起,集中在六安市裕安区的某某影楼和肥西县的某某酒店。

发布会通报,截至16日中午12时,六安市核酸采样1046372人份,已出结果966622人份,除上述报告



5月16日,在安徽医科大学第二附属医院新冠疫苗接种点,医护人员为市民接种新冠疫苗 供图/新华社

的确诊病例和无症状感染者外,其他均为阴性。合肥市核酸采样169855人份,已出结果169781人份,除上述报告的确诊病例外,其他均为阴性。专家研判,疫情规模性扩散的可能性基本排除。

营口摄影基地 4月已有员工感冒

自5月13日安徽率先发现张某某、李某某、吕某感染后,关于本轮疫情谁是“零号病人”一直备受关注。发布会上,董明培介绍,安徽省从最早的3名感染者张某某、李某某、吕某人,理清传播链。经核查,张某某是裕安区人,4月份以来从未出过省;李某某和吕某均为外地临时来皖开展摄影培训业务人员,

李某某5月1日自营口经大连到六安市裕安区,2-8日在某影楼开展培训,5日开始感到身体不适;吕某5月9日自营口经北京,11日到肥西县某某酒店开展培训,13日检测阳性。张某某在某某影楼参加培训期间,与李某某有密切接触。据李某某、吕某陈述,在4月27-30日营口市培训期间,有参训学员出现感冒、咳嗽等症状,吕某也感不适,并到小诊所输液。

中国疾控中心首席专家吴尊友、复旦大学公共卫生学院原院长姜庆五分析,虽然安徽六安先发现病例,但本轮疫情国内有的地方病例出现时间比六安早,从现有流行病学传播关系来看,六安病例是由其他地方病例传播所致。专家研判,李某某、吕某可能仍然不是本轮疫情零号病人,其活动轨迹跨越多省市,需要大家一起协作,尽快查明源头。

关注

接诊确诊患者 一个体诊所大夫感染新冠

5月15日0时至19时,辽宁省营口市新增3例本土新冠肺炎确诊病例和5例本土无症状感染者。北青报记者注意到,其中一名无症状感染者系一个体诊所大夫李某,5月3日,安徽确诊患者吕某在金色童年摄影基地老板的陪伴下到李某经营的诊所挂点滴。16日,李某诊所附近商户邓女士告诉北青报记者,李某诊所在此经营已有二十多年,一般只有附近居民来此看些小病,而金色童年摄影基地就在李某诊所附近,间隔五六家商户。16日,营口市鲅鱼圈所有个体诊所临时关闭。

李某的轨迹详情显示,5月3日至9日晚8点左右,吕某(后在安徽确诊)在金色童年摄影基地老板的陪伴下到李某经营的诊所挂点滴,双方全程均戴口罩,其间李某家人未与患者接触。5月4日-14日李某未出过门,其间共接触除吕某以外的16名患者,患者均在店内打点滴,全程1小时左右,均戴口罩。5月13日接到安徽省协查通报后将其作为密切接触者进行集中隔离管控;5月15日,鲅鱼圈区疾控中心核酸检测结果阳性,营口市卫健委立即启动转运程序,将患者转运至第三人民医院进行进一步诊断治疗,经省级医疗专家组会诊,诊断为新冠肺炎无症状感染者。

李某诊所附近商户邓女士告诉北青报记者,李某在此开诊所二十多年,平时她住在诊所楼上,在一楼诊所后的厨房做饭。邓女士回忆,李某的诊所不大,里面有五六张病床。邓女士介绍,李某的诊所主要面向附近住户,而金色童年摄影基地与诊所就在同一条街上,相隔不过五六家店铺。北青报记者注意到,15日确诊的金色童年摄影基地员工唐某刚曾在5月1日在李某的诊所打点滴。

本组文/本报记者 张月朦 张夕 统筹/蒋朔

4家券商被指参与“市值管理” 证监会:重拳打击各类操纵市场行为

对涉嫌操纵中源家居等股票价格账户立案调查

近日,拥有百万粉丝的微博大V叶飞自曝称,上市公司中源家居进行“市值管理”,而且操盘方赖账,没有按照约定给下家付款。根据叶飞的说法,所谓的“市值管理”更像是上市公司、操盘方、公募基金和券商资管等多方联合坐庄,涉嫌违规操纵股价、操纵证券市场。叶飞自曝后,不仅引发资本市场的广泛关注,也引来监管部门的行动。

昨日,证监会网站发布消息,决定对相关账户涉嫌操纵利通电子、中源家居等股票价格立案调查。

爆料 4家券商参与“市值管理”

5月14日,叶飞曾在微博上表示,“计划爆料18家上市公司,只多不少!一周一家!”

5月15日,在直播中,除了中源家居,叶飞还点名多家上市公司,包括众泰汽车、众应互联、华钰矿业(现ST华钰)、维信诺、昊志机电、法兰泰克、东方时尚和隆基机械。这些公司被股民调侃为“叶飞概念股”。

据叶飞讲述,盘方的代表人员为蒲某某,叶飞的上家是申万宏源证券旗下一营业部的刘某。叶飞的下家是管某,以前是恒泰证券的。管某安排民生证券买1500万元中源家居的股票,安排天风证券买1500万元。结果因为跌停只买了1543万元,还有1500万元人家没敢买。

叶飞在采访中,提及申万宏源证券、民生证券、恒泰证券和天风证券4家券商,声称这些券商涉及相关上市公司的“市值管理”。

叶飞称,管某已经从恒泰证券离职,而民生证券相关人员也已经被停职。

回应 中源家居、东方时尚发公告否认

5月16日,针对叶飞爆料天风证券参与中源家居市值管理一事,天风证券回应称,从未参与过叶飞所述中源家居维护市值管理的相关行为。

天风证券表示,公司组织人员进行了自查,包括资金业务和自营业务,公司全自营账户方面,仅1个

量化交易策略账户组(2个账户)发生过中源家居股票交易。经查,该账户组交易策略基于量化因子选股,不涉及人工的主动判断,该账户组在今年2月1日至5月11日期间曾交易过中源家居,但期间最高持仓市值仅37.04万元(时间为2021年4月8日),考虑中源家居15亿左右的市值规模,前述交易无法对其二级市场价格或市值情况产生影响。

叶飞爆料后,沸沸扬扬的“市值管理”事件引发资本市场广泛关注,也引来监管部门快速行动。

5月14日,证监会新闻发言人就媒体报道某微博大V爆料事件答记者问,证监会已启动排查相关账户,向公司发出《监管工作函》,要求公司进行自查,并如实披露相关情况,派出机构已约谈公司及各方,并启动核查程序。

5月13日和5月14日,中源家居和东方时尚均收到来自上交所的监管工作函,要求公司对相关媒体报道事项予以核实,并及时回应。而ST华钰、昊志机电、隆基机械、维信诺也相继收到交易所关注函。

对于叶飞爆料的“市值管理”一事,收到监管工作函的中源家居、东方时尚已经发布公告予以否认。

监管 依法对相关账户立案调查

证监会网站5月16日消息,针对近期媒体报道有相关方涉嫌合谋实施不法行为等问题,根据交易所核查情况,证监会决定对相关账户涉嫌操纵利通电子、中源家居等股票价格立案调查。操纵市场严重侵害投资者合法权益,扰乱市场秩序,必须坚决铲除这类市场“毒瘤”。

下一步,证监会将坚决贯彻中央关于依法从严打击证券违法活动的总体要求,对恶性操纵市场等违法违规行为持续保持“零容忍”态度,重拳打击肆意妄为、逃避监管的各类操纵市场行为,对于上市公司及实控人、私募基金、公募基金等相关机构和人员从事或参与的,将会同公安机关依法彻查严处,绝不姑息。有关案件查处进展,将及时予以公布。同时,欢迎市场各方特别是了解情况、掌握证据的人士,通过常规渠道举报证券期货重大违法犯罪线索,共同维护资本市场良好秩序。

文/本报记者 刘慎良

涉嫌倒卖文物 盗掘殷墟、汉墓 破坏古墓葬整体风貌

10名重大文物犯罪在逃人员被通缉

近日,公安部为切实保护国家文物安全发布A级通缉令,公开通缉第六批10名重大文物犯罪在逃人员。北京青年报记者检索发现,此次被通缉的10人中有人曾多次盗掘殷墟,导致商代文化层遭到破坏;有人曾参与盗掘全国重点文物保护单位汉中山王墓。公安部表示,希望社会各界和广大人民群众提供有关线索,同时检举揭发盗掘、盗窃、倒卖文物犯罪活动。

有人多次盗掘殷墟 破坏商代文化层

为深入推进打击文物犯罪专项行动,严厉打击盗掘盗割石窟寺石刻、盗掘古文化遗址古墓葬、盗窃古建筑及其构件、盗窃损毁革命文物以及其他盗窃、倒卖、走私文物等犯罪活动,切实保护国家文物安全,近日,公安部发布A级通缉令,公开通缉第六批10名重大文物犯罪在逃人员。被通缉的10名在逃人员是:彭安、曹小寒、周高产、曹钟华、闫皓、张得海、张守永、魏传国、王有良、李杰。

此次发布的10名在逃人员信息显示,10人中年龄最小的是1991年3月出生的闫皓,如今30岁,年纪最大的是1963年2月出生的陕西西安人李杰,今年已有58岁。

北青报记者检索发现,此次被通缉的文物犯罪在逃人员中,一名叫王有良的41岁男子曾多次在殷墟实施盗掘行为。据河南省安阳市中级人民法院此前发布的刑事裁定书显示,2016年夏天,有人得知安阳

中板厂热处理车间外施工时挖出青铜碎片,分析地下可能有古墓,欲在该地盗墓。后已被判的罪犯张某某伙同王有良等多人,在安钢中板厂热处理车间外挖洞盗掘古墓葬,张某某等人共挖洞2个,深度分别约3米、5米,后被安钢公安处发现。

经安阳市殷墟管理处确认,该地点属于殷墟一般保护区。经国家文物出境鉴定河南站鉴定,该区域地层关系为第1层为土层,厚10至50厘米;第2层为唐宋文化层,厚10至40厘米,第3层即为商代文化层,商代文化堆积最深达6米左右。据此,判定此次盗掘行为对商代文化层造成了严重破坏。

刑事裁定书显示,2016年下半年,王有良还曾和张某某等人在安阳市殷都区太行路中段东侧磨磨厂内挖洞盗掘古墓葬,挖出一个青铜圆鼎,由刘某某以30万元卖出,在挖出圆鼎的墓葬附近挖出一个青铜爵杯和一个青铜花瓶,被以8万元卖掉。张某某分得赃款2.5万元。经安阳市殷墟管理处确认,该地点属于殷墟重点保护区。

法院还认定,2016年夏天,王有良曾和张某某等人在安阳市殷都区武官村的地里探墓。经安阳市殷墟管理处确认,该地点属于殷墟重点保护区。

有人曾盗掘汉墓 同团伙有成员获刑10年以上

此次被警方通缉的曹小寒来自江西省新余市分宜县,据河北省保定市中级人民法院此前发布的刑事裁定书显示,曹小寒曾参与了一包括多名籍贯为江西新余市的成员组成的盗墓团伙,对河北一处汉墓实施了盗掘。

刑事裁定书显示,2017年2、3月份,多人预谋对位于河北定州市的某汉中山王墓实施盗掘,后该次盗掘在进行十余天后因盗洞底部塌方无法进行,犯罪分

子便将盗洞掩盖伪装后离开。同年3、4月份,又有犯罪分子在此前挖掘的盗洞基础上继续向内盗掘,曹小寒就在此次盗掘中进入盗洞内实施了挖掘,挖掘五六日后离开。案发后,公安机关在现场提取方木、编织袋等作案工具。

刑事裁定书显示,因上述人员先后盗掘该古墓葬,共挖掘一南北长90厘米,东西宽60厘米,深10余米的盗洞。经鉴定,该汉墓为汉中山王墓的一部分,是国务院公布的第五批全国重点文物保护单位。盗掘活动不仅对古墓葬的整体风貌造成不同程度破坏,对古墓葬保护和管理形成隐患,积水很容易沿着盗洞侵蚀墓室,严重损害了古墓葬作为整体研究对象的历史和科学价值。

法院发布的信息显示,该案中多名嫌疑人因涉嫌盗掘古墓葬罪,被判处10年或以上的有期徒刑。

第五批通缉令发布后 17天内所有在逃人员均到案

2020年9月4日,公安部对10名涉嫌重大文物犯罪在逃人员发布A级通缉令,这是公安部发布的第五批10名重大文物犯罪在逃人员。据公安部此前召开的新闻发布会披露,当月21日,最后一名在逃犯罪嫌疑人向警方投案自首,第五批被通缉的在逃人员至此全部到案,此时距离通缉令发布仅仅过去17天。

警方表示,在此过程中,警方追缴了一大批国家文物。其中有些文物属于西周、东周、春秋时期,具有很高的历史、科学、艺术价值。下一步,公安部要求各级公安机关进一步加大打击力度,充分运用大数据、人工智能等新技术、新手段,对文物犯罪组织者、出资者、实施者等人员,对盗窃、倒卖、走私等行为,依法实行全员、全链条严厉打击,坚决保护文物安全。

文/本报记者 屈畅

“杂技少年成都失联” 涉事杂技团停业整顿

5月1日,河北吴桥到四川成都演出的4名未成年人在深夜集体出走,引发广泛关注。昨日,河北沧州吴桥县人民政府发布关于“杂技少年成都失联事件”调查处理情况的通报,责令涉事杂技团停业整顿。

通报称,2021年4月20日,高文军私自用车将张宇豪、陈鑫、项雪祥、项雪华等4名少年带出学校并送至成都演出,交与成都风之翼文化传媒公司负责人曹涛管理,与曹涛夫妇共同居住在成都市成华区民兴西苑小区家中。4月23日,高文军驾车离开成都。

4月23日至5月1日,4名少年由曹涛安排共参加演出10场,每场约20分钟。5月2日上午7时,曹涛发现4名少年失联报警。在各方共同努力下,5月7日,4名少年都已找到,并且随各自父母回到贵州老家。

经调查,杂技团负责人高文军在外招生签订《免费学员合同》条款时使用的“吴桥职教杂技马戏培训中心”和“吴桥职教杂技马戏武术舞蹈培训中心”印章未在吴桥县公安局进行刻章备案,此名称在全国社会组织信用信息公示平台(试运行)和河北经济户籍管理系统查询不到登记注册信息。职教中心在校企合作过程中,对合作杂技团体的学员招收、管理工作监管缺失,学生德育教育方面存在疏漏。

最终,吴桥县公安局对杂技团负责人高文军涉嫌履行安全监管职责不到位以及私刻、买卖印章等问题进行立案调查,给予训诫,责令其具结悔过,并收缴私刻的印章。由县文旅局暂扣杂技团《营业性演出许可证》,责令其停业整顿。责令负责职教中心全面工作的常务副校长张宏路停职检查。

责令杂技联盟按照《杂技职业教育联盟章程》规定,将杂技杂技团清除出联盟队伍,由联盟妥善安置在校学员。针对目前职教中心在杂技专业管理方面存在的问题,由县纪委监委介入调查处理。

文/王浩雄



下载北京头条App
让现在告诉未来

编辑/徐晓蕾 王岗 美编/黎石 袁校/李鑫